Ein metode for å konstruera eit kvadrat som er like stort som ein gitt sirkel.





Dette er òg ein av matematikken sine evige problem, som visstnok ikkje skal kunna løysast. Men eg meiner å ha gjort det.


Framgangsmåten er slik:


Teikn opp sirkelen. Lag han litt stor, elles er det vanskeleg å vera nøyaktig nok.


Teikn opp det innskrivne- og det omskrivne kvadratet, pluss diagonalane og linjer til midt på alle sider, slik at du deler sirkelen i åtte gonger 45 grader. Sjå teikningen.





No har det inste kvadratet halvparten så stort areal som det ytste, og sidelinja er lik radius gonger rota av 2. 


Det ytste kvadratet har sidelinjer som er lik to gonger radius, eller lik diameteren i sirkelen. 





Set av pi halve, er lik 1,5708, frå sentrum i sirkelen, mot C. 


Forleng den med 1, altså mot D. Du kan godt bruka desimeter i staden for centimeter, dersom dette vert for lite. 


Finn mellomproporsjonalen på vanleg måte, ved å dela det samankopla linjestykket (1,5708 + 1) i to, og reisa ein normal i punkt A. Sentrum i denne sirkelen vert då i S. AE er då mellomproporsjonalen mellom pi/2 og 1. Eller om lag 1,2533. 


Sett av AF er lik 1.  


Trekk linja FH, og deretter linja EG1, parallell med DH. 


G1 er då eit hjørne i eit kvadrat som har eksakt like stor flate som sirkelen me byrja med. 


Når du har G1, er det berre å gå horisontalt og vertikalt i forhold til dei strekane som alt er på teikninga. Dette er garantert ei eksakt løysing på 
